
 Š TATÚ T CELOŠLOVENŠKEJ C ITATEĽŠKEJ ŠÚ T AŽ E  
OŠMIJANKOVA LITERA RNA ŽA HRADA  

Vyhlasovateľ a organizátor súťaže 

Nezisková organizácia OŠMIJANKO, so sídlom na Okružnej ul. č. 2469/21, 900 31 Štupava, 
zapísaná v registri neziskových organizácií pod číslom OVVŠ -794/106/2003-NO. 
Nezisková organizácia zodpovedá za jej odborno-umeleckú stránku a určuje 
harmonogram súťaženia. 

Účel súťaže 

 Štimulovať a podporovať rozvoj čítania a literárnej gramotnosti detí mladšieho 
školského veku, čítanie s porozumením. 

 Výchova k literárnym hodnotám – čítanie kvalitnej detskej literatúry. 
 Ponuka aktivít, ktoré pomáhajú deťom nájsť cestu k čítaniu a porozumieť 

príbehom. 
 Rozvoj tvorivého myslenia, vyjadrovacích schopností, citový rozvoj, formovanie 

vzťahu k materinskému jazyku, umeniu. 
 Propagácia kvalitnej detskej literatúry. 
 Vzdelávanie – medzi predmetový charakter, projektové vyučovanie. 
 Špolupráca rodiny a školy. 
 Úmelecké a kultúrne zážitky. 

Komu je súťaž určená 

Šúťaž je prioritne určená školským kolektívom 1. až 4. ročníka ŽŠ, knižniciam, literárnym 
klubom a rodinám, ktoré majú deti v tejto vekovej kategórii a chcú sa zapojiť do súťaže 
samostatne. Do súťaže sa môžu zapojiť aj vyššie ročníky. 

Priebeh súťaže 

Šúťaž sa vyhlasuje na začiatku školského roka v septembri 2024 a trvá do 30. mája 2025. 
Šúťaží sa prostredníctvom ilustrovaného súťažného zošita, ktorý musí mať každý 
súťažiaci. Obsahuje všetky inštruktážne texty a úlohy. Pedagógovia, knihovníci a rodičia 
plnia úlohu koordinátorov súťaže, hlavných záhradníkov a prihlasujú svoje deti do súťaže 
prostredníctvom prihlasovacieho formulára, ktorý je uverejnený na webovom sídle 
OSMIJANKO n.o. spolu s ďalšími organizačnými informáciami – propozíciami súťaže, pre 
koordinátorov súťaženia. V školách, knižniciach a rodinách sa súťaží do 30. apríla 2024, 
kedy je uzávierka súťažných prác a súťažné odpovede musia byť zaslané na adresu 
neziskovej organizácie. Počas súťažného obdobia sa organizujú v školách a knižniciach 
literárne lekcie. 

Hodnotenie súťažných prác a oceňovanie 

Celý mesiac máj 2025 hodnotí súťažné práce odborná porota zložená z odborníkov 
z oblasti detskej knižnej kultúry. Je 5 až 7 členná. Do hodnotenia odbornou porotou sú 



zaradené tie kolektívy a rodiny, ktoré vypracovali minimálne 4 súťažné otázky. Šúťažné 
práce sa hodnotia celý mesiac máj 2025 a 1.6. 2025, na MDD sa výsledky súťaže zverejnia 
na webe www.osmijanko-ba.sk.  

Odborná porota určí víťazný kolektív alebo školu a odmení 8+8+8=24 školských 
kolektívov a 8 rodín vecnými cenami a knižnými poukážkami. Cenu víťaznému kolektívu 
odovzdá osobne zástupca neziskovej organizácie, ostatným kolektívom a rodinám sa ceny 
posielajú poštou.  

Organizátor súťaže si vyhradzuje právo neudeliť všetky ceny, ak súťažné práce 
nedosahujú požadovanú úroveň. 

Tento štatút súťaže bol vypracovaný pre školský rok 2024-2025 a vydaný riaditeľkou 
neziskovej organizácie dňa 2. septembra 2024. 

 

 

 

 


